



Datum: 13.03.2017
Medij: RTS1
Emisija: Ovo je Srbija
Autori: Redakcija
Teme: UNICEF

	Početak	Trajanje
Emisija	13.03.2017 15:00:00	65:00
Prilog	13.03.2017 15:31:00	0:40

Naslov: Simpozijum "Živeti sa autizmom"

657

Spiker

U Nišu se održava prvi Međunarodni simpozijum, Živeti sa autizmom iz perspektive pacijenata, roditelja i profesionalac kome prisustvuju i domaći i svetski stručnjaci iz te oblasti. Njihova iskustva u ranom prepoznavanju autizma i inkluzije dece sa autizmom u obrazovni sistem biće polazište za bolji sistemsko zbrinjavanje obolelih od ove oblasti kod nas.

Dr Zlatibor Lončar, ministar zdravlja

Nije dovoljno da se ovim problemom bavi samo jedno ministarstvo, recimo ministarstvo zdravlja i ministarstvo prosvete, ne napravljen će biti tim u kome će biti ljudi iz ministarstva zdravlja, prosvete, lokalne samouprave i ministarstvo socijalne zaštite.





Datum: 13.03.2017
Medij: TV Belleamie
Emisija: Slike dana 3
Autori: Redakcija
Teme: UNICEF

	Početak	Trajanje
Emisija	13.03.2017 20:00:00	30:00
Prilog	13.03.2017 20:00:00	2:58

Naslov: Deca sa autizmom

2405

Novinarka

Deca sa autizmom imaju podršku obrazovnih ustanova, ali je ipak potrebna svest u društvu da je inkluzija normalan i potreban proces.

Nebojša Stojanović – predsednik UO Udruženja Ringeraja

Potrebna je senzibilnost same zajednice, znači da svi prihvatimo da jednostavno kažemo sebi da su deca sva deca, nebitno da li se delimo na određene smetnje u razvoju, da li nemaju, to su naša deca, mi smo kao zajednica u obavezi da stvorimo sistem koji će dati toj deci podršku.

Novinarka

Usvajanjem Zakona o zdravstvenoj dokumentaciji i evidencijama u oblasti zdravstva predviđeno je formiranje registra dece sa smetnjama u razvoju, krajem 2017. godine država će imati prve precizne podatke o situaciji u našoj zemlji.

Zlatibor Lončar - ministar zdravlja

Nacionalni program ukazuje na potrebu za daljim aktivnostima na jačanju profesionalnih kapaciteta, razvijanju nacionalnih vodiča za ranu detekciju, procenu i intervenciju kod dece sa teškoćama u ranom razvoju uz jačanje intersektorske saradnje. Nacionalni program takođe podržava bolju organizaciju zdravstvene zaštite uz formiranje razvojnih savetovališta u svakom okrugu.

Novinarka

Dvodnevni simpozijum „Živeti sa autizmom“ iz perspektive pacijenata, roditelja i profesionalaca organizuju Unicef, Društvo za dečiju i adolescentsku psihijatriju uz podršku Ministarstva zdravlja i grada Niša.

Mišel Saint-Lot – direktor Unicefa u Srbiji

Bolji položaj dece sa autizmom i drugim razvojnim poremećajima i njihovih porodica, veća dostupnost usluga, ali i promena svesti ka inkluzivnijem društvu mogući su samo uz snažnu političku volju, saradnjom relevantnih sistema i finansijska izdvajanja države.

Saša Živić – gradski većnik

Mi u Nišu živimo sa nešto preko 500 osoba koje imaju autizam, ono što svi mi koji živimo u ovom gradu, koji živimo u ovom regionu kao i njihove porodice treba da shvatimo da one nisu obolele od autizma one su osobe sa posebnim stanjem odnosno sa posebnim potrebama i u skladu sa tim nadalje kao što je i do sada bilo grad i lokalna samouprava se ponašati i želeći da nastavimo ovu saradnju.

Novinarka

Autizam je složen razvojni proces, obično se javlja tokom prve tri godine života i karakterišu ga problemi u socijalnoj interakciji, učestalost ovog poremećaja poslednje decenije je u porastu za šta nema jasnog objašnjenja. Rana dijagnostika i ciljano rana intervencija značajno pomažu u osamostaljivanju autistične dece.





Datum: 13.03.2017
Medij: Zona plus
Emisija: Vesti 16 / TV Zona
Autori: Redakcija
Teme: UNICEF

	Početak	Trajanje
Emisija	13.03.2017 16:00:00	10:00
Prilog	13.03.2017 16:05:00	2:09

Naslov: Živeti sa autizmom

1812

Novinarka

Trenutno niko sa sigurnošću ne može da kaže koliko je u Srbiji dece sa autizmom. To će se do kraja godine promeniti, jer je država kako kaže ministar zdravlja odlučna da napravi registar dece sa smetnjama u razvoju.

Zlatibor Lončar - ministar zdravlja

U koordinaciji Instituta za javno zdravlje i saradnje eminentnih stručnjaka, rad na izradi registra je započela i očekujemo da ćemo do kraja 2017. godine imati prve precizne i konkretne podatke o situaciji u našoj zemlji.

Novinarka

Roditelji dece sa smetnjama u razvoju kažu da svi propisi podržavaju inkluziju, ali da je važno da društvo u celini prihvati to kao normalan proces.

Anketa

Taj period rada znači mnogo jer dete prevazilazi svoje uzrasne granice.

Sagovornik

Mi u Nišu živimo sa nešto preko 500 osoba koje imaju autizam. One nisu obolele od autizma, one su osobe sa posebnim stanjem, sa posebnim potrebama.

Novinarka

Dečji psihijatar Instituta za mentalno zdravlje u Beogradu Milica Pejović Milovančević kaže da Srbija ima dobru dijagnostiku, ali da je roditeljima neophodna pomoć u obrazovanju dece sa autizmom. Istraživanje koje je obuhvatilo 238 porodica dece sa autizmom pokazuje da je to trenutno najveći problem. I u Srbiji kao i u svetu mnogi roditelji napuštaju svoj posao kako bi brinuli o deci, pokazuju istraživanja Unicefa.

Sagovornik 2

Prava svakog deteta sa smetnjom u razvoju, uključujući i autizam moraju da budu unapređena, na to nas obavezuje i Konvencija Ujedinjenih Nacija o pravima deteta i Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom.

Novinarka

Prvi simpozijum koji je ravnopravno okupio roditelje i lekare organizuju Unicef u Srbiji i Društvo za dečju i adolescentsku psihijatriju i rodne struke Srbije, u saradnji sa ministarstvima zdravlja i prosvete i Savezom udruženja Srbije za pomoć osobama sa autizmom.





Datum: 13.03.2017

Medij: NTV - Niš

Emisija: Telepres 3

Autori: Redakcija

Teme: UNICEF

	Početak	Trajanje
Emisija	13.03.2017 22:00:00	30:00
Prilog	13.03.2017 22:03:00	3:59

Naslov: Živeti sa autizmom

3781

Spiker:

Srbija je načinila korak u dobrom pravcu, ali još mnogo toga sistemski treba učiniti, kako bi život osoba sa autizmom bio značajno bolji. Ovo je rečeno na međunarodnom skupu pod nazivom "Živeti sa autizmom", iz perspektive pacijenata, roditelja i profesionalaca, koji je održan u Nišu.

Novinar, Milica Ilić:

Pravo svakog deteta sa invaliditetom, uključujući i decu sa nekim oblikom autizma, moraju biti promovisana i zaštićena. Na to smo se obavezali Konvencijom Ujedinjenih nacija o pravima deteta i ljudi sa invaliditetom. Deca sa invaliditetom imaju prava na jednake mogućnosti kao i ostala deca, kako bi ostvarila svoje potencijale. To podrazumeva pravo na lečenje, obrazovanje i mnoga druga. Nažalost, mnoga deca sa autizmom ne uživaju ova prava, što je globalni problem koji je prepoznat i u Srbiji, izjavio je prvi čovek Unicefa u našoj zemlji, Mišel Sen Lot, na Simpozijumu o životu s autizmom.

Mišel Sen Lot, direktor Unicefa u Srbiji:

Srbija je usvojila rešenja koja se baziraju na inkluziji, ali to nije dovoljno niti konačno. Čestitam prisutnim ministrima što čine napor da ova rešenja zažive, ali ponavljam da se tu ne može stati. Mora se preći sa reči na dela. Razvoj sistema podrške i zaštite autističnih osoba mora da bude izgrađen na osnovu pozitivnih iskustava iz sveta i regiona, kao i same Srbije.

Dr Zlatibor Lončar, ministar zdravlja:

Još uvek ne znamo tačan podatak koliko ima osoba sa ovim poremećajem. Registri još uvek ne postoje, a prema podacima nekih udruženja broj dece, odnosno osoba je oko nekoliko hiljada, što svakako najverovatnije ne odgovara pravom broju, koji je sigurno značajno viši. Usvajanjem Zakona o zdravstvenoj dokumentaciji i evidenciji u oblasti zdravstva predviđeno je formiranje registra dece sa smetnjama u razvoju. U koordinaciji Instituta za javno zdravlje uz saradnju eminentnih stručnjaka rad na izradi registra je započeo, te očekujemo da ćemo krajem 2017. godine imati prve precizne i konkretne podatke o situaciji u našoj zemlji.

Novinar:

U Nišu sa autizmom živi preko pet stotina osoba, a malo ko zna da autizam nije bolest već trajno stanje. Studije pokazuju da rana identifikacija simptoma autizma od 18. do 24. meseca može usmeriti porodice ka ranim intervencijama i stimulaciji razvoja, kako bi se deca prilagodila svom okruženju. Za ranu detekciju smetnji u razvoju neophodno je sistemsko pristupanje u rešavanju problema, na nivou zdravstva, školstva, socijalnih programa i lokalnih zajednica, rečeno je na simpozijumu. Grad Niš najavio je još jedan događaj na ovu temu do kraja godine.

Prof. dr Saša Živić, član Gradskog veća:

Koji će biti usmeren na edukaciju, odnosno na trening, pre svega roditelja i prenošenje iskustva od strane naših dragih gostiju na roditelje, odnosno na trenere osoba sa autizmom s jedne strane i ono što smo jutros naučili, a to je da jednim malim ulaganjem u osobe sa autizmom ne moraju to više da budu osobe koje su na teret društva, već naprotiv - da to budu osobe koje će doprinosti razvoju našeg društva.

Dr Miodrag Stanković, dečji psihijatar KC Niš:

Ja bih rekao da Oskara zaslužuje celokupna psihijatrija u Srbiji i njeni saradnici, na čelu sa Društvom za dečju i adolescentnu psihijatriju i srodne struke koji su, pored svih teškoća i u nezavidnoj situaciji za dečju psihijatriju trenutno, uspeali da organizuju ovaj, reklo bi se istorijski skup za Srbiju, od koga očekujemo da da smernice za značajne promene u životu pacijenata, porodice i profesionalaca. Zdravlje nacije ipak zavisi od zdravlja njene dece.

Novinar:

Simpozijum je okupio roditelje osoba sa autizmom Srbije i regiona, domaće i strane stručnjake, a organizovan je od strane DEAPS-a, Unicefa, Nordeusa, Gradske opštine Medijana i ministarstava zdravlja i obrazovanja, nauke i tehnologije Republike Srbije.





Vreme: 13.03.2017 20:05

Medij: www.naslovi.net

Link: <http://www.naslovi.net/2017-03-13/jugpress/autizam-u-srbiji-i-svetu-u-porastu/19745817>

Autori: Redakcija

Teme: UNICEF

Naslov: Autizam u Srbiji i svetu u porastu

487

naslovi.net

Autizam u Srbiji i svetu u porastu

Jug press

Niš Jedan do dva posto populacije u ponašanju imaju karakteristike autističnog ponašanja - čulo se danas u Nišu gde je organizovan prvi skup o autizmu u Srbiji. Skup je otvorio ministar zdravlja Zlatibor Lončar i direktor UNICEF-a u Srbiji Michel Saint Lotm. "Povećanje broja osoba sa autističnim ponašanjem ne možemo u potpunosti da objasnimo. Postotak je neujednačen u zavisnosti gde se istraživanje vrši. Svuda u svetu se beleži porast...

